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Έντονη αντίδραση της Σερβικής Εκκλησίας για 
την καταδικαστική απόφαση Δικαστηρίου της 
Λιουμπλιάνα σε βάρος του Πατριάρχη Πορφυρίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Σκανδαλώδη και χωρίς νομική βάση, με στόχο να πλήξει τη 
δομή και την αξιοπρέπεια της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, 
χαρακτηρίζει η Ιερά Σύνοδος την ετυμηγορία του 
Περιφερειακού Δικαστηρίου της Λιουμπλιάνα, με την οποία ο 
Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος και την Κοινότητα της 
Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας της Λιουμπλιάνα 
καταδικάστηκαν σε ποινή φυλάκισης με αναστολή από 4 μήνες 
έως 1 έτος και σε πρόστιμο δέκα χιλιάδων ευρώ για ένα έτος.

Η απόφαση φέρνει ξανά στο προσκήνιο την παλαιά αυτή  υπόθεση, όταν ακόμη ο 
Πατριάρχης Πορφύριος ήταν Μητροπολίτης Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνα. Όπως 
αναφέρει με ανακοίνωση της η Ιερά Σύνοδος «αποτελεί μια  σειρά παράλογων 
αγωγών που κατατέθηκαν κατά της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας από τον 
απολυμένο ιερέα Ζέλικο Λουμπάρντα. Η εξαιρετικά άτολμη και ανάξια 
συμπεριφορά του διορισμένου προσώπου, η οποία ξεκίνησε κατά την εποχή της 
μακαρίας μνήμης του Μητροπολίτη Ιωάννη, συνεχίστηκε ενώ ο Πατριάρχης 
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Σερβίας κ.κ. Πορφύριος, διοικούσε τη Μητρόπολη Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνα. Η 
Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων και η Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων έχουν 
επανειλημμένα εξετάσει τις αντιεκκλησιαστικές δραστηριότητες αυτού του 
απολυμένου ιερέα και έχουν λάβει αρκετές αποφάσεις επί του θέματος, ακόμη και 
πριν ο Πατριάρχης Πορφύριος, ο τότε Επίσκοπος Γέγκαρ, εκλεγεί Μητροπολίτης 
Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνα».

Η Ιερά Σύνοδος αναφέρει πως  «Οι αποφάσεις, κατόπιν πρότασης της Εισαγγελίας 
του Κράτους στη Λιουμπλιάνα, εκδόθηκαν με συνοπτική διαδικασία, καθώς ούτε ο 
Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος, ούτε ο δικηγόρος του είχαν ενημερωθεί,  ότι 
έχει κινηθεί η δικαστική διαδικασία. Επιπλέον, η Εισαγγελία του Κράτους στη 
Λιουμπλιάνα ουδέποτε κάλεσε τον Πατριάρχη Σερβίας να σχολιάσει τις 
κατηγορίες, γεγονός που αποδεικνύει την πρόθεση αυτής της δικαστικής 
διαδικασίας».

Και κάνει λόγο για σκόπιμες ενέργειες, αφού τα Σερβικά Μέσα ενημερώθηκαν για 
την απόφαση, λίγο πριν από τη φετινή σύνοδο της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων, 
με στόχο τη διεξαγωγή μιας βρώμικης μιντιακής εκστρατείας κατά της Σερβικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας και του Πατριάρχη της Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου.

Και καταλήγει η ανακοίνωση:
«Σύμφωνα με νομικούς εμπειρογνώμονες, η Εισαγγελία και το Επαρχιακό 
Δικαστήριο της Λιουμπλιάνα, για τη λήψη των αποφάσεων, αγνόησαν το γεγονός 
ότι ο διορισμός στην εκκλησιαστική υπηρεσία και η μετάθεση των ιερέων ενοριών 
συγκαταλέγονται στα αναφαίρετα κανονικά δικαιώματα του αρμόδιου επισκόπου, 
όπως ορίζονται από το Σύνταγμα της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Η Συμφωνία 
για το Νομικό Καθεστώς της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας – Μητρόπολης 
Ζάγκρεμπ-Λιουμπλιάνας, ο Νόμος για την Θρησκευτική Ελευθερία και η δεσμευτική 
γνωμοδότηση του Συνταγματικού Δικαστηρίου της Δημοκρατίας της Σλοβενίας, 
καθώς και οι βασικές αρχές μιας πολιτισμένης κοινωνίας, το κράτος δικαίου και 
το κράτος δικαίου, έχουν παραβιαστεί.

Η Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων, λαμβάνοντας υπόψη τις προαναφερθείσες 
ενέργειες της Εισαγγελίας και του δικαστηρίου στη Λιουμπλιάνα, ζήτησε από τον 
Μακαριώατατο να μην αντιταχθεί στις αποφάσεις του Περιφερειακού Δικαστηρίου 
στη Λιουμπλιάνα και, παρά το γεγονός ότι αυτές αρνούνται την κανονική δομή της 
Εκκλησίας, να μην συμμετάσχει, όπως δεν έχει συμμετάσχει μέχρι στιγμής, στην 
καφκική διαδικασία που στρέφεται αποκλειστικά κατά της φήμης, της δομής και 
της αξιοπρέπειας της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και, ιδίως, κατά του Σέρβου 
Πατριάρχη».



 


